GRADEVINSKI FAKULTET U BEOGRADU pismeni ispit

Modul za konstrukcije 13.06.2012.
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1. Za neko srednje polje konstrukcije prikazane na skKici, potrebno je:

1.1 Dimenzionisati u merodavnim presecima plocu POS 1 (d, = 16 cm). Usvojenu
armaturu prikazati u osnovi (posebno gornja i donja zona).

1.2  Dimenzionisati POS 2 i POS 3 (b/d = 25/60 cm) prema M i T.

1.3 lzvrsiti analizu optereCenja za ram POS 4, POS S1, POS S2 i nacrtati dijagrame
M, N, T za stalno, povremeno i opterecenje vetrom (alternativni uticaj).

1.4  Dimenzionisati POS 4, POS S1 i POS S2 u karakteristicnim presecima prema
merodavnim uticajima sracunatim u prethodnoj taCki. Za duZinu izvijanja stuba
POS S2 usvojiti sistemnu duzinu Stapa.

Sva dimenzionisanja propratiti crteZima usvojenih poprecnih preseka. Dopustene su slobodo-
rucne skice, sa svim neophodnim kotama i oznakama.

Podaci za proracun:  MB 30 ; RA 400/500 ; W =* 60 kN (sila svedena na jedan ram)

2. Tipska ploCa meduspratne petospratne konstrukcije, debljine dp = 18 cm, direktno je
oslonjena na stubove konstantnog, kruZznog poprec¢nog preseka precnika 40 cm. Osovinsko
rastojanje stubova je 5.0 m u oba ortogonalna pravca. Pored sopstvene tezZine, ploCa je
opterecena i povremenim jednako raspodeljenim optereéenjem p = 10 kN/m? (deluje
istovremeno po svim ploCama). Za neko srednje polje razmatrane konstrukcije potrebno je:

a. dimenzionisati stub kao spiralno armiran. Nacrtati usvojeni popreCni presek;

b. izvrsiti kontrolu probijanja stuba kroz tipsku tavanicu i, po potrebi, izvrSiti
osiguranje armaturom. Detalj osiguranja nacrtati u osnovi i preseku;

Potrebnu povrsinu armature za prihvatanje momenata savijanja u zoni stuba odrediti metodom
zamenjujucih traka. Spratna visina je 3.30 m. TeZina stubova je zanematrljiva. Kvalitet materija-
la: MB 30, RA 400/500. Zadate podatke (dimenzije, kvalitet materijala) NE MENJATI.
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1. Konstrukcija prikazana na skici 1, pored sopstvene teZine elemenata, opterecena je i

dodatnim stalnim optere¢enjem Ag = 2.0 kN/ m’, kao i povremenim optere¢enjem, p = 3.0 kN/m”. Za
dejstvo totalnog opterecenja potrebno je uraditi sledece:

1.1 Dimenzionisati ploéu POS1
1.2 Izvrsiti analizu optere€enja, sracunati statiCke uticaje i dimenzionisati gredu POS 3.

1.3 Izvrsiti analizu optere€enja, sracunati statiCke uticaje i dimenzionisati gredu POS 5.
Skicirati u pribliznoj razmeri plan armature grede (sa specifikacijom).

1.4 Dimenzionisati stub S2 u preseku iznad temelja. Usvojiti da je duZina izvijanja stuba
jednaka 1.2x5.00 m.

1.5 Sracunati varijantno reSenje ploce POS1 u kome je plo¢a polumontazna LMT konstrukcija,
debljine 16+4=20 cm. Osnovna armatura donjeg pojasa reSetke montaznih gredica je 28
(kvalitet 500/560 MPa), osno rastojanje rebara e, = 40 cm, a sopstvena tezina 3.5 kN/m?

Debljina plo¢e d = 14cm; svi stubovi dimenzija b/d = 30/30cm; Sve grede dimenzija b/d = 30/50 cm
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2. Sracunati statiCke uticaje, dimenzionisati i skicirati plan armature stepenista u poduznom
preseku, stati¢kog sistema datog na skici. Korisno optereéenje, p = 3.0 kN/m?. Korisno optereéenje
moze delovati u proizvoljnom poloZzaju.

Materijali: MB30, RA400/500
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1. Za neko srednje polje konstrukcije prikazane na skici, za dejstvo totalnog opterecenja,
potrebno je:

1.1 Sracunati vrednosti statiCkih uticaja i dimenzionisati u karakteristi¢nim presecima

plocu POS 1

1.2 Nacrtati Semu armiranja plo€e u osnovi, posebno za gornju i donju zonu.
1.3 Izvrsiti analizu optereéenja i sraunati statiCke uticaje za grede POS 2, POS 3 POS 4.
Sracunati potrebnu armaturu greda u karakteristicnim presecima.
Proracun sprovesti samo za vertikalno opterecenje, zanemarujuéi uticaj vetra.

1.4 Dimenzionisati stub POS S2 za dejstvo vertikalnog optereéenja i vetra u popre¢nom

pravcu, W=120kN. Ova sila deluje na jedan ram u nivou tavanice koja se moze

smatrati krutom ravni. Uzeti u obzir vitkost stuba, pri éemu duZinu izvijanja usvojiti

L; = H =5 m. Odrediti horizontalno pomeranje konstrukcije.

Pregledno nacrtati usvojeni raspored armature za svaki dimenzionisani presek. DopuStene su

slobodoruéne skice u pribliznoj razmeri, ukoliko sadrze sve neophodne kote i oznake. Eventualno

nedostaju¢e podatke usvojiti prema BAB 87. Raunati samo sa zadatim opterecenjima.

MB30, RA400/500

2. Odrediti vrednost korisnog opterecenja kojim je moguce
opteretiti plo¢u kako ne bi do$lo do loma usled proboja.
Na skici je dat detalj oslonca ploCe na sredisnji stub
konstrukcije. Plo¢a je raspona 9x9m, dok je usvojena
armatura u gornjoj zoni plo¢e R@25/15 u oba pravca.
Ne kontrolisati nosivost plo¢e na savijanje i ne Koristiti

armaturu za osiguranje plo¢e od proboja. MB30, RA400/500 A
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GRADEVINSKI FAKULTET U BEOGRADU
Odsek za konstrukcije
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opterecenje vetrom deluje na POS S2, S2a
sve mere su osovinske

dimenzije elemenata:

POS 1:d, =16 cm

POS 2: b/d = 30/60 cm
POS 3: b/d = 20/60 cm

POS 4, 4a: b/d = 40/80 cm
POS S1, S1a: b/d = 40/60 cm
POS S2, S2a: b/d = 40/25 cm
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Napomene: povremeno opterecenje deluje po Citavoj povrSini ploCe

1. Dimenzionisati plocu POS 1 u karakteristicnim presecima. Skicirati plan armature ploCe u
osnovi (odvojeno gornja i donja zona) i popre€nom preseku.

2. Dimenzionisati POS 2. Nacrtati usvojeni raspored armature u dimenzionisanim presecima.

3. lzvrsiti analizu optereCenja za ivicni ram (POS 4a, POS S1a, POS S2a) i nacrtati dijagrame
presecnih sila za stalno, povremeno i opterecenje vetrom. OptereCenje vetrom moZe delovati

nezavisno od vertikalnog povremenog opterecenja.

4. Dimenzionisati POS 4a, POS S1a i POS S2a u karakteristicnim presecima prema sracunatim
merodavnim uticajima. Za duZinu izvijanja stuba POS S2a usvojiti L; = H,. Kod proracuna
stuba POS S1a uticaj izvijanja zanemariti.

5. Skicirati u pribliznoj razmeri plan armature rama POS S1a, POS 4a, POS S2a (poduZni
presek, dimenzionisani poprecni preseci).
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Za meduspratnu konstrukciju prikazanu na skici, potrebno je:

1.1 lzvriti analizu optereCenja, sraCunati statiCke uticaje i dimenzionisati gredu POS 3
(b/d = 30/60 cm).

1.2 Skicirati plan armature POS 3 u pribliznoj razmeri (poduzni presek, karakteristicni
poprecni preseci).

1.3  Dimenzionisati stub POS S (b/d = 30/30 cm). Pored vertikalnog optereCenja, na
stub deluje i moment savijanja od vetra M,, = £30 kNm iz proizvoljnog pravca. Po
potrebi uzeti u obzir vitkost stuba (usvojiti duzinu izvijanja L; = H = 6 m). Uticaj
teCenja betona zanemariti.

POS 1a, b, c: dp =20 cm
POS 2-POS7: b/d=30/60cm
p = 10 kN/m? - povremeno opterecenje na plo¢ama

POVREMENO OPTERECENJE SE MOZE NACI U PROIZVOLJNOM POLOZAJU NA PLOCI.

2. Tipska plo¢a meduspratne Cetvorospratne konstrukcije, debljine dp = 18 cm, direktno je
oslonjena na stubove konstantnog kruznog popre¢nog preseka. Osovinsko rastojanje
stubova je 6.0 m u oba ortogonalna pravca. Pored sopstvene tezZine, ploCa je optereCena i
povremenim jednako raspodeljenim optereéenjem p = 6 kN/m? (deluje istovremeno po svim
plo¢ama). Za neko srednje polje razmatrane konstrukcije potrebno je:

a. dimenzionisati stub kao spiralno armiran. Nacrtati usvojeni presek;

b. izvrsiti kontrolu probijanja stuba kroz tipsku tavanicu. Usvojeni detalj osiguranja
(osiguranje armaturom, kapitel) nacrtati u osnovi i preseku;

c. Smatrajuci da je reaktivno optereCenje jednako raspodeljeno, usvojiti debljinu
temeljne ploCe i izvrsiti kontrolu probijanja.

Spratna visina je 3.50 m. TeZina stubova je zanematrljiva. Potrebnu povrSinu armature za prih-
vatanje momenata savijanja u zoni stuba odrediti metodom zamenjujucih traka.

Za oba zadatka:  MB 30, RA 400/500
Zadate podatke (dimenzije, kvalitet materijala) NE MENJATI.
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1. Za konstrukciju prikazanu na skici, potrebno je:

1.1  Dimenzionisati u merodavnim presecima plocu POS 1 (d, = 16 cm). Povremeno
opterecenje deluje po citavoj ploci. Usvojenu armaturu prikazati u osnovi (posebno
gornja i donja zona).

1.2  Dimenzionisati gredu POS 2 (b/d = 25/60 cm). Gredu POS 3 (b/d = 25/60 cm) nije
potrebno dimenzionisati.

1.3  lzvrSiti analizu opterecenja za sredisnji ram POS 4 (b/d = 30/80 cm), POS S1 (b/d
=30/60 cm), POS S2 (b/d = 30/25 cm) i nacrtati dijagrame presecnih sila za
stalno, povremeno i opterecenje od vetra (alternativni uticaj).

1.4 Dimenzionisati sredisSnji ram POS 4, POS S1 i POS S2 u karakteristicnim
presecima prema merodavnim uticajima sracunatim u prethodnoj tacki. Za duzinu
izvijanja stuba POS S2 usvoijiti L= 5.0 m.

Sva dimenzionisanja propratiti crteZima usvojenih poprecnih preseka. Dopustene su slobodo-
ru¢ne skice, sa svim neophodnim kotama i oznakama.

Podaci za proracun: MB 30 RA 400/500
Ag=2 kN/m?  p=8kN/m? W =+ 60 kN

2. Tipska plo¢a meduspratne trospratne konstrukcije, debljine 20 cm, direktno je oslonjena na
stubove kruznog poprec¢nog preseka prec¢nika 40 cm. Osovinsko rastojanje stubova je 6.6 m
u jednom, odnosno 6.0 m u drugom pravcu. Pored sopstvene teZine, plo¢a je opterecena i
povremenim optereéenjem p = 10 kN/m?. Za neko srednje polje razmatrane konstrukcije
potrebno je izvrSiti kontrolu probijanja stuba i izvrSiti osiguranje konstruisanjem kapitela
(odrediti visinu i dimenzije kapitela u osnovi). Potrebnu povrSinu armature za prihvatanje
momenata savijanja u zoni stuba odrediti metodom zamenjujucih traka. Kvalitet materijala:
MB 30, RA 400/500.

Usmeni deo ispita odrzaée se u ponedeljak, 28.01.2013. godine, sa poéetkom u 8.00 sati.
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Za konstrukciju prikazanu na skici, potrebno je:
1.2 lzvrSiti analizu opterecenja za krajnji ram POS 4a (b/d = 30/80 cm), POS Sla (b/d

= 30/60 cm), POS S2a (b/d = 30/25 cm) i nacrtati dijagrame presecnih sila za
stalno, povremeno i opterecenje od vetra (alternativni uticaj).

1.3 Dimenzionisati krajnji ram POS 4a, POS Sla i POS S2a u karakteristi¢nim
presecima prema merodavnim uticajima sracunatim u prethodnoj tacki. Za duzinu
izvijanja stuba POS S2 usvojiti L= 5.0 m.

Sva dimenzionisanja propratiti crteZima usvojenih poprecnih preseka. Dopustene su slobodo-
ru¢ne skice, sa svim neophodnim kotama i oznakama.

Podaci za prora¢un:  debljina ploce d, = 18 cm

2.

p = 10 kN/m? W = + 60 kN (po ramu)

Tipska plo¢a meduspratne trospratne konstrukcije, debljine 26 cm, direktno je oslonjena na
stubove kruznog poprec¢nog preseka precnika 45 cm. Osovinsko rastojanje stubova je 8.0 m
u jednom, odnosno 7.0 m u drugom pravcu. Pored sopstvene teZine, plo¢a je opterecena i
povremenim opterecenjem p = 10 kN/m?. Odrediti minimalnu potrebnu debljinu temeljne
ploce na koju se stubovi direktno oslanjaju. Kontrolu proboja izvrsiti za neki sredisnji stub
razmatrane konstrukcije. Potrebnu povrSinu armature za prihvatanje savijanja temeljne ploce
u zoni stuba odrediti metodom zamenjujucih traka. Dimenzionisati stub kao spiralno armiran
usvajajuci spiralnu armaturu @12/5.

3. Sracunati staticke uticaje,
dimenzionisati i skicirati plan armature
stepeniSta u poduznom preseku,
statickog sistema datog na skici.

Korisno opterecenje p = 3.0 kN/m2

Za sve zadatke usvoijiti:
MB 30; RA 400/500




